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A koalíciós kormány.
A politikai helyzet.

A Debreceni Újság tudósiti> 'ótól.
Budapest, szeptei; ,>er 17.

Az alkotmányellenes kormány 
megbukott. — Visszavonhatatlanul, 
örökre. A szégyen pádon még nin­
csenek, de odafognak kerülni, mint 
1 magyar hazának ellenségei. Fe- 

j iváry Géza minisztériuma már 
;k néhány napig, esetleg nyole­

li z napig vezeti az ügyeket, amikor 
aztán átadja helyét egy — remél­
jük — alkotmányos és parlamentá­
ris minisztériumnak.

Fejérváry Géza báró — hallják 
csak ezt a komikumot ! — a ki­
szolgált vén tábornok, a tő-fő da­
rabont — haragszik. Ha nem is 
haragszik, de legalább is neheztel, 
ni'Tt Becs cserbenhagyta a kor­
mány politikáját. Az általános és 
ii kos választói jog programmjának 
hirdetése ellen ugyanis az osztrák 
toli ti kának nem volt eredetileg ki­
fogása, mikor azonban komolyan 
ett volna szó e kérdésről, ha- 
.ározottan visszautasították a mi­
niszterelnök előterjesztését. Ez Fe­
lé rváryt annyira elkeserítette, hogy 
nőst már nem is,akar többé a fel­
ség elé menni. Értesülésünk szé­
nit nem fogja igénybe venni a 

miniszterelnöknek azt a szokás­
jogon alapuló ténykedését s szabad­
ságát, hogy utódot ajánljon a ki­
rálynak. Bánja is már az öreg da­
ru hant, hogy ki ül az ő bársony­
székébe, amely annyira tövises volt 
neki.

Egy bécsi értesülés szerint ok­
tóber tizedikéig, a mikor újból 
összeül a parlament, feltétlenül 
megalakul a koalíciós kabinet, 
gróf Andrássy Gyulával az élén.

Ebben a minisztériumban Kos­
suth Ferenc, Apponyi Albert, gróf 
&ichy Aladár, gróf Batthányi 
Tivadar, Wlassics Gyula és 
Darányi Ignác kapnának tárcát.

A I. irály személye körüli minisz- 
t őrségre Hadik grófot emlegetik. 
A koa óids kormány alakulása 
esetén llitólag tiz évre volna biz­
tosítva a nyugodt parlamenti 
munka s a nemzeti irányban való 
fejlődé»

ávib 'ms.
Alapkőletétel Böszörményben.

tiff iiüszöM:'<•«>•, szeptember 17. 
Hajdu-Bfiszörmény 192,500 korona költ­
séggel és 1.600,000 tégla ajándékozá- 

I sával uj városházát épit, mely jövő év 
! julius 1-re készül el. Az alapkőletétel 

ma délelőtt volt. A ref. templomokban 
istentisztelet volt, majd 10 órakor városi 
díszközgyűlés, a melyen Somossy Béla 
polgármester előadván az uj és régi vá­
rosháza építésének történetét, a város 
képviselete kivonult az építés helyére. 
Először a gimnáziumi énekkar a himnust 
énekelte, azután a polgármester letette 
az üveg és bádog tartályban elhelyezett 
okmányokat és pedig a város jelen ál­
lapotáról, az építés történetéről stb. A 
polgármester alapkőletétel! beszéde után 
Szolnoky Gerzson ref., Lengyel Endre 
gör. kath., Major Zoltán róm. kath. és 
Güncz Jakab izr. lelkészek mondtak 
imát és végül az énekkar a néppel 
együtt a Szózatot énekelte.

Hazafias ünnepély.
Marosvásárhely, szept. 17. A függet­

lenségi párt a Korona vendéglő udvarán 
Kossuth Lajos születése évfordulója emlé­
kére ünnepélyt rendezett. Bedőházy János 
orsz. képviselő, Sylvester Ferenc tanár és 
Petri Salamon pártel k beszédei után az 
ev. ref. egyház dalárdája hazafias dalokat 
adott elő. Este a polgárság banketet ren­
dezett.

Öngyilkos adótiszt.
Budapest, szept. 18. Az este a 

népligetben egy uriasan öltözött 
férfi holttestét találták, fején lőtt 
sebbel. A rendőrség megállapította, 
hogy Mátay Domokos adófelügyelő- 
sógi tisztviselő. Bevitték a tör­
vényszéki orvostani intézetbe. Tet­
tének okát nem tudják.

A Zeyzig-ügy.
Budapest, szept. 18. A mai buda­

pesti lapokban a Zeyzig-ügy gyei 
kapcsolatba hozott közleményekre 
nézve a rendőrség a következőket 
tudatja:

1. A főkapitány a „Budapest“ 
237. számában és á „Pesti Hírlap“ 
258. számában személyéről mondott 
rágalmak miatt, hogy szövetkezetei 
hozott létre orvtámadásokra, a 
„Budapest“ és „Pesti Hírlap“ ellen 
bűnügyi följelentést lett.

2. Valótlan, hogy a berlini

endorsee a Zeyzig-ügyben más 
ved menyre jutott, mint a budapesti 
ndőrs g. Ez már csak azért is 

valót la i íág, mert a vett hivatalos 
értesítés szerint az ügygyei a ber­
lini rendőrség egyáltalán nem fog­
lalkozott.

3. Valótlan az, hogy a főkapi­
tány Bakonyi vizsgálóbírót k .ke­
reste, vele beszélt volna.

4. Valótlan, hogy báró Fejér­
váry Géza kihallgatása vált volna 
szükségessé.

Egy erdő lángokban.
Szepsi-Szent-György, szép. 17. A Za­

gen község közelében lévő erdő kedé óta 
lángokban áll. A leégett terület 1200 hold 
és a kárt még megközelítőleg sem lehet 
megállapítani. A Kovászna község felett el­
terülő és fenyveserdő is lángokban áll, 
úgyszintén a zabolai erdős területen a Jakab 
és Zernye nevű havasokon két hét óta ég 
az erdő. A nagy szárazság az erdőségek 
nagy terjedelme nagyon megnehezítette az 
oltást, bár a hatóság és a községek lakos­
sága mindent elkövet a vész elfojtására. A 
vizsgálat különben kiderítene, hogy a fenyő- 
lombok é, a korhadt ágak hulladékaiból 
képződött talaj is tüzet fogott és csak egy 
nagyobbszabásu eső lenne képes ezeket a 
nagy tüzeket eloltani.

Újabb kilépés a Lloyd-klubból.
Budapest, szept. 17. Fodor Kál­

mán nyitramvgyei képviselő ma 
levelet intézett Podmaniczky Fri­
gyeshez és bejelentette, hogy a 
szabadelvű-pártból kilép. Fodor az 
uj disszidensekhez csatlakozott.

A lengyelek Debrecenben.
Hangverseny a színházban.

A vendégek ünnepi fogadtatása.
Debrecen, szept. 18.

(Saját tudósitónktól.) A tegnapi 
délutántól igen kedves vem'égéink 
vannak, — a testvér lengyel nem­
zet derék fiúi, tudományos pályára 
készülő egyetemi ifjak jöttek hoz­
zánk. A látogatás a debreceni dal­
egylet tiz év előtti lembergi útjára 
vezethető vissza. Ezt viszonozták 
most derék vendégeink.

Látogatásuk fontosságát, ben- 
sőségőt és tesvériessógét Debrecen 
polgársága teljesen átevezte ; s a 
fogadtatásra — dacára a zuhogó 
esőnek — ezren meg ezren tódul­
tak az állomáshoz.

rr ékszert, ezüstöt Halász fJándor ékszerésznél 
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 24. (Eehérló-szálloda), mert ott a
legolcsóbban és legszolidafobam lesz kiszolgálva, "^3®
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A részletekről tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti:

A fogadtatás.
Délután permetező esőben gyülekeztek 

n kollégium második udvarán a dalegyletek, 
rt főiskolai ifjúság és az érdeklődő közönség, 
k él károm órakor négyes sorokba felállva, 
megindult a menet az Egyetértés önképző-, 
dal- és zeneegylet zenekarának vezetése 
mellett, közben hazafias nótákat adván elő. 
Az állomásnál, a város felőli téren félkörben 
felállót,tak a menetben részivelt egyesületek.

A vonat 12 percnyi késéssel jött be. 
Mikor berobogott, a peronon felállított zene­
kar a lengyel Himnuszra zonditett. Majd a 
vendégokot zajosan éljenezték. A lengyele­
ket az állomás előtti téren felállóit egyesü­
letek közé vezették. Elsősorban Oláh Károly 
városi tanácsnok üdvözölte a lengyeleket. 
Beszéde igy hangzik ;

Kedves vc-ndégoink! Tisztelt kö­
zönség !

Örömmel,., sőt lelkesedéssel vonultunk 
ki ide, hogy Önöket kedves vendégeink már 
megérkezésük első perceiben melegen és 
szinte szeretettel üdvözöljük s különösen 

az ón csekély személyemnek jutott azon 
szerencse, hogy Debrecen sz. kir. város ta­
nácsán alt legmelegebb üdvözletét tolmácsol­
hassam, aminek ezennel a legszívesebben 
teszek eleget.

A Lengyel és Magyar egyforma a
szabadság és haza szeretőiében; az évszáza­
dos történelem, legközelebb pedig hazánk 
szabadságharca a 2 lelkes nemzetet újból 
egybekapcsolta, mert akkor, amikor bajban 
voltunk, az Önök honfitársai több ezeren 
nemcsak segítségünkre jöttek, de szabnd- 
ságszerető hazájuk adta nekünk a nagy 
Bemet, Demhinszkyt és még sok más nagy­
nevű dicső hőst, kiknek imádott hazánk 
régeire hullott nemes vére megpecsételte 
testvéri frigyünket!

Önöket, mint a Lengyel nemzet kép­
viselt,it tok intjük és ünnepeljük s amidőn i 
szivünket, keblünket és karjainkat kitárva: j 
vendégszeretetünk egész melegét felajánljuk, I 
lelkesedve kiáltjuk : „Isten hozta Önöket,!“ j 
Találják itt magukat úgy, mint édes ottho­
nukban, töltsék kellemesen a — fájdalom 
— gyorsan eltűnő rövid órákat tőzsgvökeres 
magyar városunkban s majdan vigyék el 
testvéreinknek legmelegebb üdvözletünket és 
tanúskodjanak testvéri lelkes szerotetünkről.

Éljenek lengyel testvérein! Virágoz­
zék szép hazájuk. Éljen Lengyelország!

Majd H. Kiss Pál joghallgató üd­
vözölte a lengyeleket az ifjúság' részéről 
lelkes szavakban, melyeket ez óhajtással 
végzett:

— Éljenek a jövő Lengyelország sza­
bad fim.

Ezek után a vendégek részéről egy 
iiju mondott tüzes hangú beszédet, melyben 
előadta, hogy kis csoporttal jöttek, de ‘ tele 
szívvel. Tele szívvel, mert megemlékeztek 
arról, hogy évszázados kötelékek fűzik a 
lengyel nemzetet a magyarhoz. Köszönik a 
fogadtatást. Azzal az ígérettel végzi, hogy 
haza fogják vinni az iít szerzett emlékeket 
s azokat otthon rajongó lelkesedéssel fogják 
terjeszteni. Éljen a magyar szabad haza!

Ez utolsó szavakat magyar nyelven 
mondta, amit oly lelkesedés kísért. “ hogy 
végső szavai a kitörő hatalmas éljenzésbe 
faltak.

Az üdvözlő beszédek elhangzása után 
a menet rendbe felállott s a népek ezreinek 
sorfala közt az Egyetértés dal- és zeneegy­
let zenekarának vezetése és hangjai mellett 
megindult a városba. Közben a házak abla­
kaiban levő érdeklődők kendő lobogtnlással 
és éljenzéssel üdvözölték derék" vendé­
geinket.

Kellemesen lepte meg a vendégeket az 
állomás előtti téren felállított diadalkapu, 
melyen lep'elül a : ogvel cimor, lengyei 
nemzeti inti /ni, -fehér) lobogók közt, 
alatta felió alapon :lírás .*

Wit' " bracirt
E;, nem;; árui és város bzí- I

,ieit viselő lobogók és címerek; közte e fel­
írások :

Boze zbaw polske!
Isten hozott!
Az „Angol Királynő“ szállodához ér­

vén, a vendégok s szobáikba tértek, a tömeg 
pedig eloszlott.

Hangverseny.
Jövetelük tulajdonképeni célja a hang­

verseny volt, melynek tiszta jövedelmét a 
Bém-szoboralap javára szánták. A hangver­
seny este 8 órakor kezdődött a színházban. 
A lengyel ifjúsági dalárda kitűnő énekesek­
ből áll. Különösen jó a basszus kar. Dalaik­
ban sok erő, zamat van. Bemekül érvénye­
sül előadásukban úgy a piano és pianiszima, 
mint a forte ós fortissimo. Összevágó előadá­
sukkal a közönség alig tudott betelni.

A hangversenyt szép jelenet előzte 
meg. Á debreceni dalegyesület lengyelül el­
énekelte a lengyel himnuszt, amely után a 
lengyel ifjak fehér rózsát és szeglüt hintet­
tek a dalárok felé. Utána Csurka István üd­
vözölte őket tartalmas, lelkes, hazafiasságtól 
duzzadó beszédben. Rendkívüli hatása volt 
a lengyel ifjúság következő énekének, mikor 
magyar nyelven a hymnuszt énekelte el.

Ismerkedési eetély.
Hangverseny után az Angol királynő 

nyári kertjében ismerkedési estély volt, me­
lyen érdeklődők oly nagy számmal vettek 
reszt, hogy a közönség egymás hátán szo­
rongott. A kitűnő vacsora közben, mely 
Hauer Bérezi konyháját dicsérte, Rácz Ká­
roly zenekara muzsikált s a debreceni dar 
lárdák énekeitek. Több toaszt is hangzottéi, 
éltetvén vendégjeinket, kik bizonyára jól ta­
lálták magokat már tegnap s jól fogják ma 
is az alatt a néhány óra alatt, mig körünk­
ben időznek.

Gyáriparosok szövetke­
zete Debrecenben.
A kerület megalakulása.

Debrecen, szopt. 18.
Tegnap délután megalakult a .,Gyái 

iparosok debreceni kerületi Hitelszövetkezete' 
Az alakuló gyűlés a kereskedelmi és inai 
kamara dísztermében folyt le. A rendkfvt 
népes értekezletre igen nagv számban gyűl 
tek össze nemcsak Debrecenből, de a Hitel 
szövetkezet hét megyére kiterjedő területér/ 
is az érdekelt gyáriparosok.

Serly Ede, kamarai alolnök elnöklet 
alatt a gyűlés az alapszabálytervezete 
elfogadta, a bejelentett törzsrészjegyzéseke 
tudomásul vette és a szövetkezet ningalakj 
tását fovmaszerint kimondva, intózkedet 
annak bejegyeztetés céljából bejelentése iram

Az uj hitelszövetkezetnek Igazgatósáé 
tagjai lettek: Debreceni Jenő (Debrecen; 
i- envó Sándor (Debrecen), Fürst Ödön (Deb 
récén), Haas Ignáe (Nyíregyháza), Körne 
heia (H.-Szaboszló), Dr. Löfkovits Mártoi 
Debrecen), herceg Ogesohalchy Zuár< 

(rhuzser) Mandel Dezső (Nyírbátor), Polgá 
Kálmán (Maramarossziget), bolgár Zsigmom 
Debrecen), Puroszlai László (Debrecen) 
Hiosz Henrik (Debrecen), Sesztina Jen/ 
(Debreceo), Sohler István (Debrecen), Steg 
müller Árpád (Debreceni Szántó Győz/ 
(Debrecen), Tóth István (Debrecen), Weis; 
Bernát, (Munkács).

i f Felügyeiő bizottsági tagok lettek: Auf 
rieht \ ílmos (Debrecen), Bárány Mór (Deb. 
reoen). Fáik r*rmm (Debrecen), Fuchs Ber­
talan (Szatmárnémeti), Nagy Benő (Kír

«MSiSÄÄ
nács tagjai lettek : Aitmann József (Mára.
ArnnM%etí’ DÍ®TUyula (Anarcz), Einerlei] 
Arnold (Debrecen), Fecske János (Jászbe-
(Sm Gutrm.a,nn Emánuel (Nagyszőlős), 
Kaufmann Izidor (Nagykároly), Kooes Jó- 
^.-ef (bzmyéryáraij-iX Killer Ede (Debrecen) 
Klem Mór (Szolnok), Kohner Alfréd (Mun-

I wo szeptember 18

kács), Kont Manó (Beregszász) Rnwi 
Béa (Szolnok), Kövér Anta (H.-Bus/itr* 
mony) Majerszky Barnabás (Nyiregvhrtz*)* 
Mandel Sámuel (Kaba), Mandy Géza (Vállán 
Neufeld Zsigmond (Karcag), Pulink jzJj 
(Fenyes-Latke), Sohiachta János (H.-Nání.x Schlichter Gyula (Nyíregyháza), Szállj 
Sándor (Mátzszalka), Szojka Gyula (Gébre.
Sit Äi“ w«u

CJBOHSÁOOH.
Betörés a, Nagyerdőn.

Debrecen, szept. 18.
. (Saját tudósitónktól.) Vasárnapra vir- 

rado éjjel ismét betörés történt a Nagyerdőn 
Ezúttal a honvedtiszti teniszpályát keresték 
fel a vakmerő tettesek s az ott lévő kis fa 
házat feltörve, teljesen kifosztották A betö" 
rest csak vasárnap reggel vették észre mi- 
kor honvéd katonák mentek a tenniaz ná. 
lyát a délutáni játékhoz eiőkósziteni. A sár- 
kából kifeszitett ajtó azonnal elárulta az éi- 
jel történteket. J

A tennisz pálya közvetlen közelében 
van a katonai céllövölde, melyet állandóan, 
éljel és nappal katonaság őriz. Fegyveres 
katona áll őrt, a legcsekélyebb gyaníts jelre 
figyelve. Azonkívül az őrjárat is minden 
órában körüljárja a területet mielőtt az őri 
felváltanák s még sem vették észre a be­
törést.

A feltört helyről két fegyvert, 4 tennisz 
öltönyt, néhány korona apró pénzt és sok 
szivart, cigarettát vittek el. A csendőrség 
tegnap este kinyomozta és két közkatona 
személyében le is tartóztatta a tetteseket.

* Bírói vizsga. Lakatos Gábor dr. 
debreceni kir. örvónyszéki aljegyző a múlt 
héten sikerrel tette le a gyakorlati vizsgát 
Budapesten.

* Öngyilkos fiatal leány. Teg- 
a közeli H.-Nánáson egy ifjú

20 eves leány dobta el magától az 
életet. Sebestyen Katalinnak hívják 
a leányt, kit szobájában felakasztva 
találtak meg. Hátrahagyott levelé­
ből kiderült, hogy az öngyilkos­
ságot szerelmi csalódás miatt kö­
vette el. A szerencsétlenül járt 
leány iránt általános a részvét.

* ▲ pincórbetegaególyzö pénztár­
ban ma délután 3 órától kezdve befizetések 
tartatnak. Mindazok, akik a befizetésekkel 
elmaradtak, felhivatnak, hogy rendezzék a 
befizetéseket, mert az elnökség az iparható­
ság utján velők szemben a legszigorúbban 
fog eljárni.

* Vége a vén asszonyok nyarának.
Az idén nem csak a rendes nyár, hanem a 
nagyon korlátolt számban levő (mert ugyan 
melyik asszony tartja magát vénnek) vén 
asszonyok nyara is meleg volt. 26 fok meleg 
mellett virágoztak újra az akáolák, mígnem 
a tegnapi napon hűvösre vált az idő. Hideg 
eső volt a megyében igen sok helyen s le- 
bütötte a levegőt, Késő délután azután ki­
sütött a nap, de bizony már nem volt többé 
ereje s kisugárzása maradt, a mi most már 
állandóan lesz: őszi verőfőny.

* Eltévedt gyermek. Tegnap 
Kassáról táviratban értesítették a 
rendőrséget, hogy ott egy 11 éves 
kis fiúcskát fogtak el, aki már na­
pok óta minden cél nélkül kóbo- 
rog a városban. A fiút Boldog 
Lászlónak hívják s debreceni ille­
tőségű. Szepes-Várni járói, hol cse­
rében volt németet tanulni, került 
Kassára,,de miként, azt maga sem 
tudja. Állítólag kiránduláson volt 
t >bb társával, akiktől elmaradt s a 
visszavezető utat már nem találta
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meg Egy hét óta bolyongott a he- 
,.=k közt, mig Kassára érkezett. 
2 esetről a rendőrség a gyermek 

b iieit, akik az Árpád-téren laknak, 
óvómban értesítette. A gyermekért 
özv. Knoblauchné, a nagymamája 
tegnap Kassára utazott.

* Kinevezés. Bernáth Elemér táblai
elnök Molnár Miklós szatmári járásbirósági 
j jtálán joggyak r .okot díjassá nevezte.

* Magyar név. Fein Henrik ohati 
lakos belügyminiszteri engedélyijei Földes-re 
magyarositottfi nevét.

* Réthy Laura válik. Az ismert
énekesnő Réthy Laura, — mint ko­
lozsvári lapok jelentik, — válni 
készül férjétől: Rudnyáns/ky Gyu­
lától, a debreceni Szabadság volt 
felelős szerkesztőjétől. Réthy Laura 
különben hónapok óta külunváltah 
§1 férjétől Kolozsvárit, a hol most 
Náthán Salamon ottani ügyvéddel 
megindította férje ellen a válópört.

* Tolvaj a bűnügyi oszt lvon. Ritka 
•Iszántság kellett ahhoz is, arc r- Kovács 
András napszámos tegnap vál a)1- zni me­
részelt. A bűnügyi osztályra, tebá az orosz­
lán ketrecbe, ment lopni. Azzal \% üriigy- 
gyel, hogy a kapitány urra vár, elvet fog­
lalt az előszobában. Áz c.t szóig I .tot te je- 
sitő rendőrt időközben elszólj tolták, Kovács 
ezalatt a falon lévő rend r blouzból egy 
ezüst órát ellopott. A Szent-Anna utcán 
»ionban utolérték ős elfogták.

* Elfogott szőlfítolvajok. A séta 
keiben tegnap Törő Szűcs József és Jene! 
Sándor napszámosokat tetten érték a szőlő 
lopáson. Mind a kettőt, a bűnügyi osztály­
hoz kisérték, hol lezáratták.

* Fafürészgy&r Debrecenben.
Debrecen hézagpótló intézménynyel, 
egy fafiirészgárral fog gazdagodni. 
A gyár a Horváth és Goldberger- 
féle fatelepen van berendezve s ezen 
a héten megkezdi működéséi

* Meglopott színigazgató. A Makó 
féle színtársulatnak egy kis nyári szenzációja 
van. Papp Lajos szinlaposztó Makó igazga­
tói száz korona készpénzt és egy, ezüst 
órát ellopott azután megszökött. Állítólag 
Debrecen télé vette útját.

* Az ügyvédi kamarából. A debre­
ceni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
Szathmúry László szolnoki ügyvédjelölt el­
vesztett jelölti igazolványát semmisnek nyil­
vánította.

* Miniszteri köszönet. A közoktatás-
ügyi miniszter Nagyiéta község elöljáróságá­
nak köszönetét fejezte ki, a debreceni siket­
néma iskola javára tett 100 koronás ado­
mány éri.

* A nyelviskola megnyitása. Mr. M.
Kose immáron berendezett nyelviskolájában 
(bzécheayi-utca 19.) a magán éh i sztály- 
oktatások folyó hó 16-án kezdődnek. Az 
igazgató-ág a helybeli tanintézetek növen­
dékei (fiuk és leányok) számára 33 száza­
lékos tan ijkedvezmónyt biztosított. A téli 
tanfolyam tárgyai a német-, angol- és francia 
Dyplv. Az oá tatás reggel 8 órá: ;ste 10 
óráig folyik s igy alkalom nyílik oárkinek 
is saját körülményeihez képeit s nyelviskola 
A J íratások naponta d. e. 11-ig és d. ul 

!> óráig folynak. Az intézet házon kivúl 
11 vállal oktatást.

áriad kávéházban minden nap zene-esilty.

SZINMÁZ.
., Bárlök ügyeimébe. A bérlőket ez-
1„,°,18 énnsiti a színházi iroda, hogyabér- 

hati'H »je ma, hétfőn dél- 
* \ óraltor lejár és a ki nem váltott je- 

«m öt v .. után a ... y kőeőnsé reodel-
—vztítiui, attetnaí..

A férfi és női kar. Zilahy Gyula, az 
uj szivigazyató tekintettel az énekes dara­
bokra, külőnősképen hz operaelőadásokra, 16 
nő és ugyanannyi férfiból álló kórust szer­
ződtetett. A kórus tagjainak egy része azon­
ban csak október 1-től kezdve van szer­
ződve s igy az első 8—10 előadáson csak a 
mostani kórus vesz részt. Október 1-től 
kezdve azonban a 82 tagú kórus s két balle­
rina fog pompás keretet nyújtani az énekes 
előadásokhoz.

Az első próba. A debreceni színtár­
sulat tagjai a mai nap folyamán érkeznek 
Debrecenbe Aradról. Az első próba kedden 
délelőtt lesz, a mikor a társulat tagjaiból 
mindenki tartozik városunkban lenni.

A vallomás.
— Rep< v*. —
Irta: trai.

(Föl- fás.)
Kétségbeesettemben a vérző tetemre bo­

rultam, Aurelia hideg szeretett arcát forró 
csókokkal halmoztam el azon reményben, hogy 
az élet egy szikráját felélesztem benne. — 
Hiába! A golyó szivét, fúrta keresztül; 
egyetlen f'«idalomkiáltáera sem hagyott neki 
időt.

— Mig legmélyebb lelki fájdalmaim és 
kétségbeesésem dühöngésében Aurólia mel­
lett a porban fetrengtem. a nyaraló felől 
hangos emberi szót hallottam és láttam, 
hogy fáklyákkal közelednek. Derekasan és 
becsületesen cselekedtem volna, ha ott ma­
radok, ha mindent felfedezek, ami és ami­
ként történt. Akkor az iszonytató végzet egy 
csapással elégedett volna meg s nem vont 
volna maga után pusztító viharokat.

— De én nem úgy cselekedtem, a mint 
cselekednem kellett volna. Őrült vakságom­
ban és zavarodottságomban önmagam is bű­
nösnek tartottam magamat, habár nem az 
voltam. Az öntudat, hogy Aurélját titkon 
ez rettent, hogy barátomat meg akar­
tam gyilkolni, a űréi iát pedig tettleg meg­
gyilkoltam, gyáva félelemmel teltött el; két­
kedtem erőmben, az igazat meggyőzőiig meg­
váltani, ■ attól féltem, hogy az előítéletek 
áldozatává leszek.

— Midőn észrevettem, hogy Rochester 
emberei közelednek, ugyanazon utón mene­
kültem. melyen Legényéi elsietett. Képzelt 
bűnösség öntudatában erdőn mezőn keresz­
tül őrült sietséggel tovarohantam, mig vég e 
távol a várostól egy ut mellett kimerülve és 
öntudatlanul összerogytam.

— Napriradtakor két munkás talált ott, 
kik eszemre hoztak s a városba bevitt k. 
Ereztem, hogy komolyan megbetegedtem. A 
városi felügyelőség egyik hivatalnoka oltal­
mába vett, s lakásomra vitetett, hol azonnal 
nehéz betegség az ágyhoz bilincselt. Több 
napig lázbetegen feküdtem, öntudatlanul. Ez 
alatt az orvos rendeletére a szolgákon és 6 
kivüle senkinek sem volt szabad szobámba 
belépni. Midőn épülni kezdtem, hírül adta 
orvosom, hogy már ismételve utánam kérde­
zősködtek, megparancsolta, hogy minden fel­
indulást kerüljek, mivel — a mint mondá — 
egész betegségem heves idegmegrázkódtatás 
volt, melyet a rettentő szeroneséth nség Roc­
hester házában okozott és végre megengedte, 
hogy látogatókat fogadhassak.

(Folyt, köv.)

Znalml vizes 
Zeaiml ecetes
Befőzni való 
dnránoal őszi

Oktatás.
MR. M. ROSE Berlitz rendszerű nyelviskolája 

Széohenví-utca 19. Francia, német, augolnyelv 
ciagiin 6» osztályoktatás esetleg házon Kívül 
is. Szabályzatokat ingyen és; bérmentve. 2473

Hjánlai.
FwSZERŰZ.LÉT minden órán átadó. Óim a 

kiadóban,__________________.__________ 2474
13 KRAJCÁR 1 kiló mézódes csemege szőlő

(uagytemp om melletti tőzsdében és Simonffy-
2465utca 8. szánon sátorban.

KIVÁLÓ szép paszatuti, Schasala szőlő 5 klg, 
poetakóser 90 kr. David Zoltán kiviteli üzle­
tében. Telelőn 315. __________________ 3463.

HULLADÉK papír zsákonként 30 fillérért kap­
ható. Cim a kiadóban.

UGORKA
BARACK

ÖNTSEK GÉZÁNÁL
Föözlot: Kossutb-utoa. 
Fiók-üzlet: Csapó-uica.

CSAKIS „PROGRESS“ egészségi s-.ivarka hü 
velyt vásárolniuk h.u ur. t'rugress 10 kr.. 
King 8 kr., Ambre 12 kr., Rakúezy hüvelyi. 
14 kr. egyedüli képviselet és főraktár Merk 
Ferencnél Füvónzkert-uutcza 14. Telefon 374

_________________ ________________________243
KATONATISZTNEK, tisztviselőnek alku a 

csinosan butoroziott i.,cai szoba i lősz. 
mindenén»» kiadó. In inb-o. 19. sz.______23;

LEGFINOMABB csilla» petru.eum 1 ut r le k'.
? 1-6 ' minőségű tisztán kezelt k ku z növény 

zsii 1 klgr 60 kr. Lindunfeld ,1. J. nő iüszer 
és gyarmatáru uagykuroskedtiné.. eD .reein 
Városház-utca 2. __________________ 233

FRISS VAJ érkezik naponta ke zer. 1 kg. 6- 
ouszzsir UU Kr. Kertész Sándor iüszer- ea 
csemege kereskedéséibe, Kossuth és Batthyáui 
utca sarkán, a színházzal szemben. 2322

SZEGEDI paprika különlegességek nagyban és 
kicsinyben nagyvaia.i ókban .-íijwuiuit Lin- 
denfeld J. Jenő lüszt, kereskedőnél Debrecen, 
Városhás-utca 2.________________________2311

ÓRIÁSI választékban kap hatók mindenféle trieszti 
kávé különlegességek, .leltüuó olcsó arak mel­
lett Lindenfeld J. Jemő iüszerkereskedőnél 
Debrecen, Városliáz-n. J. 231 (!

KOSSl TH SZÁJVI' használata által m gaku- 
oélyií z a fog I t;, ást- 1 üveg 70 fillér. Kap­
ható a készítő >.rus„ .»«* ,> c. reuv gytvy- 
sat ii'éaznél Debrecen, K.ossutb-utca 8. Aran.v 
egyszarvú cytteyszertár._____________ 226ti

KIADÓ azom al a Kossuth-utca ö. számú ház­
nál az uuvaruan-t ..a y ráta _he.yiség együtt 
lesen van külon-küidii. — É fékezhetni Ka- 
szauyitzkv Endre üz etében.__________2144

FEHÉRNEMŰ varrónő ajánlkozik házakhoz
esetleg gomblyuk varrást, javítást elvállal 
Erzsébet-ut 5Ó 1,0fi:

RAKOVSZKY-v . •» .« uuz o0usz uu-
varral azonnal kiadó, vagy jutányos leltetek k 
mellett eladó. 239:!

Eereslet.
HÁZVEZETŐNŐ, ki szakácsnő is, magas fize­

téssel felvétetik. Cim megtuuhalo L .fkovit
ékszerésznél, ______________ ________ 248;

DZagyságos asszonyon, J
Van szerencsém szives tudomására kozni, heg 

Bosznay J. és Társa cégtől saját üzletem érvényes, 
lése céljából kiléptem s Budapest, belváros, Kecske
méti-n. 2. sz. alatt űzött

a ifit íj Q 8 és firsssrecia

I J&k Tb•J) •,
Debneen, Piac-utca. 68, (iparinuk udvar) 

helyeztem által. — A főváros legelső rendű műhelyei­
ben és külföldön szerzett hosszú és kiterjedt tapasz­
talataimnál fogva ffleélem, hogy minden szakmám ha 
vágó munkát, u. m. angol, costüm lovagló, sport és 
utcai toilottek, fölsők, paletók és mindennemű con- 
feotiók, valamint francna látogató, utcai, cslélyi és 
jelmez toilet ek, Illetne és pongyola különlegességek, t 
divatul 16pAet tartott miSvészi munkakivilel mellvtt

ali-bam
szolgál pm a n. é. divatpártolé, hölgyközönségnek.

Állandó szabáf s .ti tanfolyam és mindennemű 
külföldi szövet különlegességek rendelkezésére álla-
a».c a t hölgyeknek 1 __

Vidéki megrendolóaoket pontosan és próba- 
nélkül eszközlök. ...

Stives pártfogásét kérve a n. é. divatpértoló 
hölgy kösöneégnek vagyok mindig szolgálatára 
készen e

Mme Biro L.
női szabd

Debrecen, Plao-e. 68,
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Va.n szerencsém a nagyérdemű Uri közönség szíves tudomásán, 
hozni, hogy 12 év óta fenálló és jó hírnévnek Örvendő

w 9
\s

ií szabó üzletemet
és a legdivatosabb egész finom bel- és külföldi divat szövetekkel nasrv 
elégíthetem." íelszerclkm- ÜSV, hogy a legnagyobb igényeket is

és folS^ehoÜfnttíiíní1 ,tortok ,rabáron angol és francia divat, öltöny
fi

sa»»4-
it tartalékos tiszták és 

@re® Srakésitesek
a legelegánsabban és szabályszerűen—- bármely fegyvernemhez tartozók 

a legpontosabban szereltetnek fel.
Állandó és nagy raktárt tartok katonai, vasúti és hénmelw 

egyem-Mäsaeati Mtsaweléti cikieefeben, készítek dísz és 
vIS«o magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat töveteket zsi nat. kabátokat és mindennemű egy enrniJkT Sport & ™dász’<Htö- 
nyoku a tegjutanyosabb árban és legpontosabb kiviteliben.

wm a segnatgyoto gsnISal kiszitsk.
Gyászöltönyöket 24 óra alatt készítek el.

cr.níl top» két oly ki,2T™kért^a "^'“»sok (Matek,
?:rímos iveken keresztül szereztek magoknak a smaHák^í t \ ‘°víms !«{fel<keI61»b üzleteiben 

megfelelnek. A modern» T*?*****" * “ *+*****
ir ^ toá8 kOázö,letemet nyilvánítom, kérve továbbra is Í^ybe^ * tím°8aíá'

kitOnö tisztelettel:

flOVSZKY
brisnat és polgári szabó, a magyar államvasétak

ÜEBRBCBM, Sossnth-ntca 4. s*.
■'^ntíwjfwta


